
Recopie ces phrases en conjuguant les verbes entre parenthèses au plus-que-
parfait. 
 
J’ étais parti en essayant de ne pas faire de bruit. – Dès le premier regard, ils avaient 
reconnu. Mon frère était furieux car tu avais pris son vélo sans lui demander 
l’autorisation. – Nous avions répondu correctement à toutes les questions. – Jacques 
était descendu dans un petit hôtel sur la Côte d’Azur. – Vous aviez conquis la coupe 
en gagnant la finale. 
 
Complète le participe passé si cela est nécessaire. Mets un rond barré sur les 
pointillés lorsque tu ne dois pas faire l’accord : ᴓ 
 
Ils avaient perdu ᴓ leur partie de football en prenant six buts ! - Elle était venue à 
la plage sans son chapeau. – Avant Noël, les enfants avaient écrit ᴓ  une longue 
lettre au père Noël. – Comme le téléphone sonnait, j’avais descendu ᴓ l’escalier à 
toute vitesse. – Ton frère et toi, vous étiez partis bien avant que le jour se lève. – 
Nous étions allés à travers la campagne avec nos vélos. 
 
 
Recopie ces phrases et indique l’ordre des actions. 
Exemple : Quand les oiseaux avaient pondu (1ère action), ils couvaient leurs oeufs 
(2ème action). 
 
La météo avait annoncé une amélioration (1ère action), mais il pleuvait toujours (2ème 
action). – La neige était tombée (1ère action),  et les touristes devaient renoncer à 
cette excursion (2ème action). – Les passagers avaient attaché (1ère action),  leur 
ceinture et l’avion pouvait atterrir (2ème action). – Les abeilles butinaient les fleurs 
(2ème action) qui avaient éclos quelques jours plus tôt. (1ère action),  – Midi avait 
sonné (1ère action),  quand il sortait de l’école (2ème action). 


